

ИСТОКИ ОБРАЗОВАНИЯ - ОКТЯБРЬСКАЯ ШКОЛА



В этом году октябрьская средняя школа - юбиляр! Ей исполнилось 55 лет. Много сделано за временной промежуток более чем в

терного творчества (руководитель В. С. Воропаева). Активисты театрального кружка (руководитель С. Н. Байтц) два года подряд становятся победи-

ких исследований, не раз удостоивались первых и призовых мест на всевозможных городских и областных конкурсах.

Много достижений (первые места в мультимедийных конкурсах, конкурсах "Учебная презентация") и у клуба компью-

вич. В 1972 году он был назначен первым заведующим горно г. Лисковска. Директором ОСШ стал Слесаренок И. Ф. Руководил он школой до самого выхода на пенсию, до 2006 года. С 2006 года и по сей день директор ОСШ - Худенко В. В.

Практически каждый год на работу в Октябрьскую школу поступали новые педагоги. В 1954 году прибыли Печень В. И., Печень С. И., Бренюк М. П., Сидельникова Э. И., Никулина А. И., Булавина С. А., Брайденбах Я. Г., Печеная К. Т., Диянова Н. С., Коновалова Л. С. В 1958 году на учительскую вахту заступили Ширяева В. Н., Шманова Р. Е., Самойлова А. М., Толмачев В. С. В 1960 и 1961 годах ряды учителей пополнили Мильнер Л. П., Мильнер И. Г., Бургарт М. Г., Ананько Л. П., Мистрюков В. С., Мистрюкова О. П. Это были очень талантливые педагоги. Впос-



Мишина В. Г., Мельникова Т. М., Журавлев В. Л., Унру Г. В. (библиотекарь), Вершинина Н. И., Гардер И. П., Байтц С. Н., Жилина Л. Я., Слабинская В. Н., Федорова Н. К., Тыркина М.

рински ругала за лень и плохие оценки: "Дорогие мои, вы хотите быстрее из школы упорхнуть, а после еще не раз вспомните добрым словом и захотите вернуться, но..." Зоя

полвека. Сама школа из двухэтажного деревянного типового здания переехала в тот школьный корпус, в котором располагается сейчас. В школе больше нет трехстенки, и учеников в два с лишним раза меньше, чем прежде.

ОКТАБРЬСКАЯ ШКОЛА - ШКОЛА УЧИТЕЛЕЙ

Теперь в школе активно внедряют новые технологии - проектно-исследовательские, информационные. Но свою историю здесь помнят и чтят. Работающий в школе кружок краеведения и туризма (руководители Мельникова Т. М., Журавлев В. Л.) продолжает традиции прошлых лет: поездки по городам, исследование родного края. (О знаменитых поездках воспитанников ОСШ в Ленинград "ЛН" уже писала). Материалы, наработанные в ходе та-

телями городского конкурса "Шоу сорванцов".

По волейболу уюношей октябрьской школы первое место по городу. И баскетбольная сборная девушек ежегодно в городских соревнованиях завоевывает призовые места. Нынешние ученики держат марку своих предшественников, воспитанники ОСШ всегда занимали по физкультуре и спорту ведущие места в области.

Профилизация учебного процесса - то, на чем настаивает Министерство образования, в ОСШ уже внедрена, в школе успешно функционируют три профильных класса естественно-математического направления. В школе действуют два класса предшкольной подготовки - пятилеток и шестилеток.

ДОСЬЕ

Первый директор ОСШ - Диянов Алексей Василье-

ведствии некоторые из них и их воспитанников формировали городское образование, когда перешли работать в городские школы.

ВЫПУСКНИКИ

За 55 лет учебное заведение выпустило в жизнь больше трех тысяч ребят. Среди них В. А. Роот - аким п. Октябрьского, С. Г. Крайсвитный - директор ЛФ "Казпочта", П. Н. Блинов - главный маркшейдер КБРУ, С. Ж. Макаров - генеральный директор угольного разреза "Богатырь", И. К. Куклиновская - ведущий инженер бюджетного управления АО "Шаймерден", Б. Н. Новгородов - ученый, научный сотрудник института г. Новосибирска, Т. А. Диянова - заместитель мэра г. Лангепас. 11 выпускников школы работают в своей родной школе: Жестовская Н. В., Олейникова И. Д.,



Вейде Л. Н. (секретарь).

Выпускники Октябрьской школы работают по всему миру, но о своей альма-матер не забывают и шлют посредством Интернета сюда письма.

"Вот уже 12 лет прошло, а я до сих пор вспоминаю вас с теплом в сердце и улыбкой на губах! Хочется порой все бросить и приехать домой, обнять всех. Конечно же, дома у меня в Октябрьском больше нет, но остался на всю жизнь другой - единственный, теплый, шумный и родной со всеми его "сожителями" - это моя школа! Порой во сне мысленно пройду по коридорам, классным комнатам, по теплому переходу и зайду в свой родной класс, в 43 кабинет. Там за учительским столом сидит моя Толмачева Зоя Васильевна и, склоняясь над тетрадками, что-то напевает. Зайду в гости в кабинет к Владимиру Леонидовичу, и поболтаем непринужденно о жизни. Не забуду и Ирину Владимировну Читалову, которая очень любит писать на доске с надеждой, что у кого-нибудь из учеников зрительная память, и на контрольной вспомнится все, что она так старательно чертила и писала. Вот пишу и еле сдерживаю слезы, а я еще не всех посетила и не всем сказала спасибо! Скажу только одно - вы все самые родные для меня! Поверьте мне, я многое повидала и есть с чем и с кем сравнивать, но таких людей, у которых душа болит и переживает за каждого из нас, нет на всем белом свете! Часто вспоминаю слова Зои Васильевны, когда она нас по-мате-

Васильевна, Вы были правы, вспоминая и хочется вернуться, но...

Не обижайтесь, кого не упомянула, но знайте, что помню каждого из вас и каждому из вас благодарна за все!

Ваша Юлия СЫРЧИНА.

1 октября 2009 год.

Германия, г. Еммертинг.

"Здравствуйте, уважаемая Ирина Дмитриевна Олейникова! Пишет Вам Ваш ученик Жаслан. Хочу поблагодарить Вас за терпение, за обучение, воспитание. За то, что ругали, когда я совершал плохие поступки. За то, что развивали во мне положительные качества. Я Вас очень сильно люблю. Вы одна из самых уважаемых женщин на свете! Если будете в Астане, заезжайте в гости. Буду ждать!

Жаслан.

г. Астана".

"Хочу поздравить вас от всех детей, От всех, кто учится и ранее учился, Сегодня нашей школы юбилей! И я хочу, чтоб каждый ей гордился! Чтоб помнили всегда

свой дружный класс

И всех учителей, что нас учили. Наша школа жизни учит нас, Мы в ней азы всех знаний получили! Сегодня нашей школы юбилей С Днем тебя рождения! Для всех для нас тебя роднее нет - Великая наставница учения!

Оксана КУХТИНА.

1 октября 2009 год.

Германия, г. Ганновер.

Снимки из школьного архива.